



LETNO POROČILO 2018



JAVNEGA SKLADA REPUBLIKE SLOVENIJE
 ZA KULTURNE DEJAVNOSTI
OBMOČNA IZPOSTAVA SEŽANA



Jskd
 JAVNI SKLAD REPUBLIKE SLOVENIJE
 ZA KULTURNE DEJAVNOSTI

Poslanstvo sklada je spodbujanje kulturne ustvarjalnosti, zagotavljanje strokovne in organizacijske podpore ljubiteljskim kulturnim dejavnostim, omogočanje dostopnosti kulturnih vsebin na celotnem slovenskem kulturnem prostoru ter vključevanje v kulturno mrežo in mednarodno sodelovanje.

1.1 Območna izpostava Sežana

Vladislava Navotnik, vodja območne izpostave

Uvod

JSKD OI Sežana pokriva veliko območje, tako glede teritorija kot tudi glede na število delujočih kulturnih društev na območju občin Sežana, Divača, Komen in Hrpelje-Kozina.

Najštevilčnejša društva so odrasli pevski zbori, kar 13 jih je. V zadnjem letu je nastala tudi nova vokalna skupina Kraški oktet. V osnovnih šolah aktivno deluje še 12 otroških in mladinskih pevskih zborov, ki se vsako leto v mesecu aprilu predstavijo na reviji, namenjeni prav njim. Imamo 6 inštrumentalnih skupin (5 godb na pihala in harmonikarski orkester), 8 folklornih skupin, med njimi so 4 odrasle in 4 otroške, 8 plesnih društev, ki pod svojim okriljem vzgajajo tudi otroške skupine, 7 gledaliških skupin, od tega so 4 odrasle in 3 otroške, fotoklub Zlati Žarek, dve literarni društvi, KD Vilenica in Zlati čoln, okoli 20 likovnikov, ki svoje interese združujejo na naših delavnicah in likovnih razstavah, letos pa so ustanovili tudi svoje likovno društvo. Dve novi društvi sta nastali v zadnjem letu, kar nas zelo veseli, saj ljubiteljski kulturni ustvarjalci iščejo svoje izrazne poti ne glede na čas in prostor ter udeležujejo naše poslanstvo »kultura za vsak čas«. Veliko imamo večvrstnih društev (več kot deset jih je aktivnih), ki so edini organizatorji kulturnega življenja na vaseh, zato je sodelovanje z njimi naša pomembna naloga.

Območna izpostava Sežana je pomemben soustvarjalec kulturnega življenja, zato se trudimo ohranjati in spodbujati kulturna društva k soustvarjanju kulturnega življenja na vseh področjih. Pri tem dobro sodelujemo tudi z ostalimi institucijami, ustanovami in posameznimi akterji kulturnega življenja.

Za vse dejavnosti organiziramo območna, regijska in tudi državna srečanja, če se izkaže interes za njihovo organizacijo. Letos smo organizirali državno likovno razstavo Velika črta.

Ocena stanja

V letu 2018 je Območna izpostava Sežana izvedla vse zastavljene projekte s področja ljubiteljske kulturne dejavnosti in druge programe s področja ljubiteljske kulture. Društvom in posameznikom je pomagala pri društveni dejavnosti, pri območnih, regijskih in državnih prireditvah ter izobraževanjih. Za svoje delo smo z lokalnimi skupnostmi, s katerimi sodelujemo zelo dobro, sklenili vsakoletno pogodbo, saj drugače ne bi mogli izvesti zastavljenega programa v celoti. Zelo dobro sodelujemo s KD v vseh štirih občinah in na vseh področjih oziroma vseh ljubiteljskih kulturnih dejavnostih. Največjo pozornost posvečamo organizaciji območnih srečanj na vseh področjih in izobraževanju za tiste dejavnosti, kjer se kaže največja želja in potreba. Mediji spremljajo naše delo, objavljajo napovedi dogodkov in poročajo o izvedenih prireditvah. To so Primorske novice, lokalne radijske postaje in lokalna glasila (Burja v Občini Komen, Kraški obzornik v Občini Sežana, Glasilo v Občini Hrpelje in Glasnik v Občini Divača).

Program izvajamo tam, kjer je infrastruktura primerna za posamezne prireditve in kjer si naših prireditev želijo oziroma nas povabijo v svoj kraj. Kosovelov dom je center kulturnega življenja na Krasu in v Brkinih ter ustrezen za plesno dejavnost, folklorne skupine, koncerte PO in gledališka srečanja. Druge občine imajo svoje kulturne domove, kjer pa lahko izvedemo le del programa (revije godb na pihala, pevska srečanja, posamezne predstave, etno glasbene dogodke, literarna srečanja itd.). Izpostava nima posebnih težav z izvedbo programov, saj jih organiziramo tam, kjer so prostori ustrezni in najemnine sprejemljive oziroma dvorane brezplačna. Ker precej dvoran nima primerne akustike, porabimo dosti napora in sredstev za tehnično opremo dvoran oziroma prireditev.

Izvedba rednega programa

Namen in cilj izpostave je zagotavljanje preglednih srečanj in revij s strokovnim spremljanjem ter izobraževanj na vseh področjih delovanja ljubiteljske kulture za najmlajše, mladino in odrasle. Veseli nas, da se na naše programe odzivajo tako društva kot šole in posamezniki iz različnih krajev občine. Na območnem, regijskem in državnem programu smo izvedli vse zastavljene prireditve: dve srečanja plesnih skupin, prav tako dve reviji odraslih pevskih zborov Primorska poje, revijo otroških in mladinskih pevskih zborov Naša pomlad, revijo kraško-brkinskih pihalnih godb, ki je bila zaradi premočne burje in izpada elektrike prekinjena, območno srečanje otroških gledaliških skupin, območno srečanje odraslih gledaliških skupin, podelitev Štrekljeve nagrade, srečanje Zbori in vokalne skupine kresni noči, Območno srečanje odraslih pevskih zborov, državno likovno razstavo Velika črta, pripravili prireditev za kulturni praznik in Ta veseli dan kulture. Sodelovali smo pri izvedbi mednarodne literarne nagrade Mlada Vilenica ter pripravili številne kulturne dogodke v Tednu ljubiteljske kulture, katerega tema je bila folklorna dejavnost. Vse otroške in odrasle folklorne skupine so sodelovale pri TLK. S prireditvijo Semanji dan, na dvajsetega majnika, smo se vsi skupaj predstavili zvestemu občinstvu v Kosovelovem domu in tako na kar najlepši možen način zaključili TLK 2018.

Nastop skupin na območnih srečanjih je bil uspešen, saj se je kar nekaj skupin uvrstilo na regijska srečanja, FS KD Karel Štrekelj pa se je uvrstila tudi na državno srečanje Le plesat me pelji v Beltincih. Na državno razstavo Velika črta pa so bile izbrane tri likovne ustvarjalke, Dajana Čok, Stanislava Vodopivec in Gaja Hanzel. Na regijsko srečanje se je uvrstila tudi plesna skupina Mehki čevlji, godbe na pihala so bile uspešne na tekmovanjih doma in v tujini. Uspešno smo sodelovali tudi pri projektu Lepljenka, na katerem so se predstavili izbrani srednješolci iz Sežane s svojo lepljenko, ki je bila izbrana za katalog, nastalem v ta namen. Zaključili smo projekt ob 100. obletnici rojstva Jožeta Babiča, ki je poleg elektronske razstave in monografije v mesecu septembru dobil še svoj spomenik ob SNG v Novi Gorici.

Izvedba dodatnega programa

Izpostava je uspešno sodelovala z vsemi lokalnimi skupnostmi in drugimi lokalnimi in kulturnimi akterji na območju izpostave sklada. Izpostava vsako leto pripravi tudi nekaj dodatnih prireditev ob kulturnem prazniku, dnevu žena in drugih državnih praznikih in obletnicah. Sodelovali smo s TD Škocjan pri pripravi Škocjanfesta in KD Biser Krasa pri Grajskem poletju. Sodelovali smo pri raznih projektih, ki so bili pomembni za naše okolje, med katerimi je bil zagotovo izdaja monografije Ponos Krasa avtorja Marijana Miklavca. V sodelovanju s TD Brest iz Brestovice pri Komnu smo že drugo leto zapored organizirali etno prireditev Gregorjevo, ki se je zelo dobro zasedrila v to kraško okolje in bo zagotovo živela tudi v prihodnje. Ta veseli dan kulture se s svojimi vsebinami seli po vaseh, v katere prinaša delček kulturnega utripa. Noč knjige je prav tako ena od prireditev, ki je dobila svoje mesto v manjšem kraju Kopriva, kjer je pred dvema letoma zaživela ulica Branke Jurce in je bila tudi domovanje Milka Matičevega, domoljuba in Štrekljevega nagrajenca.

Tudi letos je bilo naše vodilo organizirati tiste prireditve in izobraževanja, ki so bile koristne za uspešno delo kulturnih društev. Zato smo sodelovali pri organizaciji likovnega srečanja in delavnice Nedelja na Vrheh, kjer je 10 likovnikov iz cele Slovenije slikalo idilo kraških vasi, slike pa podelilo krajevni skupnosti, ki je pomagala pri organizaciji srečanja.

Izvedba javnih razpisov/pozivov za ljubiteljske kulturne dejavnosti ali sodelovanje pri njih

Vodja OI je podpredsednica komisije za dodelitev finančnih sredstev kulturnim društvom v Občini Sežana in članica komisije v Občini Komen. Lansko leto so vse občine objavile razpis za pridobitev sredstev za osnovno dejavnost kulturnih društev, dobili pa so tudi priložnost, da si pridobijo sredstva iz sklada županovih sredstev za prireditve, ki niso financirane iz rednih razpisov.

Dnevi evropske kulturne dediščine so že stalnica v našem dodatnem programu, letos smo v ta namen pripravili likovno razstavo Kjer preteklost sreča prihodnost.

Izobraževanja

V letošnjem letu smo organizirali kar nekaj delavnic, ki so bile namenjene našim kulturnim ustvarjalcem, zato so bile tudi brezplačne. Organizirali smo likovno delavnico za odrasle likovnike in literarno likovno delavnico lepljenka za srednješolce. Na vokalnem področju pa smo nadaljevali pilotski projekt iz prejšnjega leta. Nekaj zborov je namreč šele letos koristilo pevsko vajo z Matejo Petelin, ki je uspešno končala solo petje na konservatoriju na Nizozemskem. Tudi tokrat se je ta pobuda izkazala za zelo dobro idejo, saj so bili vsi zbori zelo zadovoljni s tovrstnim izobraževanjem. Zborovske šole sta se udeležili dve zborovodkinji, gledališkega seminarja pa kar nekaj učiteljic, ki na svojih šolah vodijo gledališke krožke oziroma skupine.

Financiranje

Območna izpostava Sežana pridobiva za svoje delo 40 % sredstev iz državnega proračuna in 60 % iz občinskih proračunov. Polovična sredstva, ki jih izpostava za materialne stroške dobiva od države, so občutno premajhna, saj iz lokalnih skupnosti ne prejemamo sredstev v ta namen. Zadovoljni smo s sredstvi za opremo in tehnično opremo izpostave.

Novi projekti

V lanskem letu smo se držali priporočila, da zaradi finančnih razlogov ne uvajamo novih večjih programov, letos pa smo se odločili za kar nekaj novih dogodkov. Organizirali smo državno likovno razstavo VELIKA ČRTA, obdržali smo aktivno vlogo, ki jo ima JSKD OI Sežana pri organizaciji tekmovanja za Naj frajtonarico Primorske, ki jo organizira KD Pepca Čehovin iz Senožeč, sodelovali smo pri pripravah monografije Ponos Krasa, ki je izšla v letošnjem letu, in zaključili program prireditev ob 100. obletnici rojstva Jožeta Babiča. Začeli smo z uvodnimi aktivnostmi za izvedbo projekta, ki ga bomo organizirali skupaj z Glasbeno Matico in RTV Slovenija, saj gre za tri koncerte, na kateri bo prvič izvedena nagrajena kantata po Linhartovi predlogi Ubežni kralj kraškega skladatelja Viktorja Šonca.

Področja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti in društev

Glasbeno področje, tako vokalno kot tudi inštrumentalno, je na območju naše izpostave dokaj dobro razvito, saj godbe na pihala segajo po najvišjih priznanjih v svojih kategorijah.

Uspešno so nastopile folklorne skupine in pevci ljudskih pesmi ter godec ljudskih viž. Uspešno nastopajo folklorne skupine, otroški in mladinski pevski zbori, gledališke skupine in plesne skupine. Na Območnem srečanju odraslih pevskih zborov so bili pohvaljeni vsi zborovodje, ker so izbrali dober program in so zборе po oceni strokovne spremljevalke Andreje Martinjak lepo pripravili na srečanje. Tudi otroške in mladinske pevske zборе je na reviji Naša pomlad zelo pozitivno ocenila strokovna spremljevalka Mateja Černic.

Plesne skupine so zelo aktivne in nekaj jih je tudi zelo uspešnih. Mažoretke iz Povirja domov prinašajo najvišja priznanja, likovniki so uspešni na svojem področju, saj dosegajo tudi državne nivoje. Marijan Miklavec, ki je član skupine Artfemips, je za svoje uspešno delo dobil srebrni znak JSKD za leto 2018. Vokalna skupina Karina je bila na Sozvočenjih nagrajena s priznanjem za perspektivno skupino, Mladinski pevski zbor Borea pa je uspešno nastopil na Območnem srečanju odraslih pevskih zborov, prav tako VS Karina.

Dobro sodelujemo z DPM, s katerim uspešno oblikujemo projekte, namenjene najmlajšim. Vsako leto sodelujemo pri projektu zeleni nahrbtnik, zaživelo pa je tudi kamišibaj lutkovno gledališče za otroke. Festival kamišibaj gledališča vedno bolj dobiva svoje mesto tudi v Štanjelu, ki se počasi razvija v pravo kulturno središče. Uspešno sodelujemo pri projektu Naj Frajtonarica, ki je bilo že drugič organizirano v Senožečah, saj je udeležba zelo dobra, še bolje pa je prireditelj obiskana. Veliko je dogodkov, ki jih organizirajo društva, še več pa je takih, ki jih pripravljamo v sodelovanju z njimi in lokalnimi skupnostmi.

Društva delajo dobro, kljub temu da imajo zelo velike težave s prostori za svoje vaje; veliko skupin vaje izvaja v neustreznih prostorih oziroma skupaj z drugimi društvi.

Sodelovanje s šolami in vrtci

OI Sežana dobro sodeluje tako z vrtci kot tudi osnovnimi šolami. Vrtci so dejavni predvsem na folklornem področju, šole pa na zborovskem in gledališkem področju. Srednja šola Srečka Kosovela je letos uspešno zaključila projekt LEPLJENKA, ki se je začel že v preteklem letu. Šolski zbori so uspešni v Zagorju, saj po navadi posegajo po najvišjih odličjih.

OŠ Dutovlje pa je prejela tudi najvišje priznanje za najpodružnično kulturno šolo za leto 2018.

Jubileji in obletnice društvene dejavnosti ter priznanja

Vsako leto vodja izpostave in predsednik sveta območne izpostave podelita jubilejna skladova priznanja članom KD za njihovo dolgoletno delovanje na določenem področju. Predlog poda predsednik KD v sodelovanju z vodjo izpostave. Letos smo podelili Gallusove značke MePZ Senožeče ob 20-letnici delovanja, Gallusova priznanja smo podelili tudi Vokalni skupini Karina za njihovo 5-letnico delovanja in Brkinski godbi 2000. Plesni skupini Srebrna smo ob 10-letnici delovanja podelili priznanja Mete Vidmar, FS Borjač pa Maroltova priznanja za njihovo 10-letnico delovanja. Na prireditvi ob TLK smo jubilejno priznanje območne izpostave podelili Dariu Bergincu za več kot 40 let plodnega ustvarjanja na folklornem področju. Dogodek, na katerem podelimo odličja, organizira društvo v sodelovanju z območno izpostavo. Priznanja običajno podelita vodja izpostave in predsednik sveta OI.

Izvedeni dogodki

	NAZIV DOGODKA/PUBLIKACIJE	KRAJ DOGODKA	DATUM (OD)	DATUM (DO)	DEJAVNOST
1	VOKALNA TEHNIKA	SEŽANA IN HRPELJE	1. 1. 2018		VOKALNA GLASBA
2	SREČANJE PLESNIH SKUPIN	SEŽANA	27. 1. 2018	28. 1. 2018	PLES
3	SREČANJE PLESNIH SKUPIN	SEŽANA	27. 1. 2018		PLES
4	ZBOROVODSKA ŠOLA	NOVA GORICA	3. 2. 2018		VOKALNA GLASBA
5	KULTURNI PRAZNIK	SENOŽEČE	7. 2. 2018		LITERATURA
6	ZAKLJUČNA PRIREDITEV OB 100. OBLETNICI ROJSTVA JOŽETA BABIČA	HRPELJE	16. 2. 2018		DRUGO
7	OPUS – VČERAŠNJI DNEVI PLEŠEJO Z MENOJ	LJUBLJANA	19. 2. 2018		PLES
8	2. DEŽELNO TEKMOVANJE HARMONIKARJEV DIATONIKOV	SENOŽEČE	25. 2. 2018		INŠTRUMENTALNA GLASBA
9	PRIMORSKA POJE	HRPELJE	11. 3. 2018		VOKALNA GLASBA
10	GREGORJEVO, KO SE ŽENIJO PTIČKI	BRESTOVICA PRI KOMNU	11. 3. 2018		VEČZVRSTNA DEJAVNOST
11	SREČANJE OTROŠKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	OPČINE	11. 3. 2018		GLEDALIŠČE IN LUTKE
12	PRIMORSKA POJE	SENOŽEČE	18. 3. 2018		VOKALNA GLASBA

13	SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	SEŽANA	23. 3. 2018		GLEDALIŠČE IN LUTKE
14	REGIJSKO SREČANJE LITERATOV URŠKA	KOPER	24. 3. 2018		LITERATURA
15	26. REVUIJA ZAGORJE OB SAVI	ZAGORJE OB SAVI	27. 3. 2018		VOKALNA GLASBA
16	OBMOČNO SREČANJE FOLKLOR NIH SKUPIN	KOPER	6. 4. 2018		FOLKLORA
17	SREČANJE OPZ IN MPZ	SEŽANA	19. 4. 2018		VOKALNA GLASBA
18	NOČ KNJIGE	KOPRIVA	23. 4. 2018		LITERATURA
19	KULTURNI TEDEN	DOL PRI VOGLJAH	11. 5. 2018		FOLKLORA
20	TEDEN LJUBITELJSKE KULTURE	SEŽANA	11. 5. 2018	20. 5. 2018	DRUGO
21	TLK – KONCERT MEPZ DIVAČA Z GOSTI	DIVAČA	12. 5. 2018		VOKALNA GLASBA
22	TLK – KONCERT INMUSIC	SEŽANA	12. 5. 2018		VEČZVRSTNA DEJAVNOST
23	FOTOGRAFSKA RAZSTAVA SKODELICA KAVE	HRPELJE	16. 5. 2018		LIKOVNA DEJAVNOST
24	OBMOČNO SREČANJE PEVCEV LJUDSKIH PESMI IN GODCEV LJUDSKIH VIŽ	VAŠKI DOM	19. 5. 2018		FOLKLORA
25	24. REVUIJA KRAŠKIH PIHALNIH GODB	ILIRSKA BISTRICA	20. 5. 2018		INŠTRUMENTALNA GLASBA
26	24 REVUIJA KRAŠKIH PIHALNIH GODB	MILJE	26. 5. 2018		INŠTRUMENTALNA GLASBA
27	24. REVUIJA KRAŠKIH PIHALNIH GODB	TRŽIČ	27. 5. 2018		INŠTRUMENTALNA GLASBA
28	REGIJSKO SREČANJE PLESNIH SKUPIN	TOLMIN	1. 6. 2018		PLES
29	REGIJSKO SREČANJE ODRASLIH FS	VIPAVA	2. 6. 2018		FOLKLORA
30	ŠTREKLJEVI VEČERI IN NAGRADA	KOMEN	15. 6. 2018	17. 6. 2018	FOLKLORA
31	DRŽAVNA RAZSTAVA VELIKA ČRTA	VELENJE	20. 6. 2018		LIKOVNA DEJAVNOST
32	ZBORI KRESNI NOČI	ŠKOCJAN	22. 6. 2018		VOKALNA GLASBA
33	SREČANJE MALIH VOKALNIH SKUPIN	SEŽANA	22. 6. 2018		VOKALNA GLASBA
34	ŠKOCJANFEST	ŠKOCJAN	6. 7. 2018		GLEDALIŠČE IN LUTKE
35	ŠKOCJANFEST	ŠKOCJAN	13. 7. 2018		GLEDALIŠČE IN LUTKE
36	LIKOVNA DELAVNICA IN RAZSTAVA NA VRHEH	TABOR	18. 8. 2018		LIKOVNA DEJAVNOST
37	PREDSTAVITEV MONOGRAFIJE PONOS KRASA	SEŽANA	8. 9. 2018		LIKOVNA DEJAVNOST
38	MATINEJA MLADE VILENICE	ŠTANJEL	8. 9. 2018		LITERATURA
39	10. EX TEMPORE SLADKA ISTRA	KOPER	29. 9. 2018		LIKOVNA DEJAVNOST
40	REGIJSKO SREČANJE PEVCEV LJUDSKIH PESMI IN GODCEV LJUDSKIH VIŽ	HRPELJE	30. 9. 2018		LIKOVNA DEJAVNOST
41	RAZSTAVA – KJER PRETEKLOST SREČA PRIHODNOST	HRPELJE	30. 9. 2018		LIKOVNA DEJAVNOST
42	KALUNCA V STARI SVET – ČIPKE NA OBLAČILIH NAŠIH PREDNIKOV	VELIKI DOL	13. 10. 2018		FOLKLORA
43	13. PRIREDITEV PLESNEGA DRUŠTVA SREBRNA	SENOŽEČE	20. 10. 2018		PLES
44	DRŽAVNO SREČANJE PEVCEV LJUDSKIH PESMI IN GODCEV LJUDSKIH VIŽ	KOPER	10. 11. 2018		FOLKLORA
45	MARTINOV KONCERT GODB NA PIHALA V DRUŽBI MAŽORERTK IZ POVIRJA	KOBJEGLAVA	17. 11. 2018		INŠTRUMENTALNA GLASBA
46	V ZAVETJU BESEDE 2018, DRŽAVNO SREČANJE LITERARNIH USTVARJALCEV	VRHNIKA	24. 11. 2018		LITERATURA
47	KONCER OB 20-LETNICI MEPZ SEENOŽEČE	SEENOŽEČE	24. 11. 2018		VOKALNA GLASBA
48	SREČANJE ODRASLIH PEVSKIH ZBOROV	KOBJEGLAVA	25. 11. 2018		VOKALNA GLASBA
49	TA VESELI DAN KULTURE	GORJANSKO	3. 12. 2018		LITERATURA
50	MIKLAVŽEV KONCERT	HRPELJE	8. 12. 2018		INŠTRUMENTALNA GLASBA
51	MLADA VILENICA	DIVAČA	15. 12. 2018		LITERATURA